

Αλλη μια χρονιά τείνει προς το τέλος της, αφού μας δυσκόλεψε όσο καμία άλλη μέχρι σήμερα. Παρόλα αυτά που συμβαίνουν γύρω μας, εμείς επιλέγουμε συνειδητά να είμαστε αισιόδοξοι και προσπαθούμε για ό,τι καλύτερο. Όσον αφορά την Ε.Ε.Ρ., πιστεύουμε ότι κάτι σημαντικό καταφέραμε μέσα σε αυτή την χρονιά. Η νέα **ιδιόκτητη στέγη** μας είναι πλέον γεγονός, κάτι που μπορούμε να το αγγίζουμε και όχι κάτι, που μέχρι σήμερα μόνο να φανταστούμε μπορούσαμε.

Την Τετάρτη 24/10/2012 έγινε επιτέλους πραγματικότητα το όνειρο εκατοντάδων μελών της Ε.Ε.Ρ. τα τελευταία 35 χρόνια. Οι νόμιμοι εκπρόσωποι της Ένωσης υπέγραψαν τα συμβόλαια αγοράς των καινούργιων γραφείων και η φαντασία έγινε πραγματικότητα. Από εδώ και πέρα είναι στο χέρι μας να παραμείνουμε συνεπείς στην υποχρέωση που αναλάβαμε και να την φέρουμε εις πέρας. Πολλή και προσεκτική δουλειά χρειάζεται μέχρι να ετοιμασθεί και ο καινούργιος χώρος και να μεταφερθούν. Ελπίζουμε ότι όλα θα πάνε καλά σε αυτή τη νέα σελίδα που ανοίγει στην ιστορία του Σωματίου.

Πιστεύω ότι όλοι θα πρέπει να αφήσουμε τις όποιες διαφορές μας κατά μέρος και να βάλουμε ένα χεράκι να στηρίζουμε το νέο αυτό οικοδόμημα, που άλλωστε πλέον είναι δικό μας. Η Ένωση πέρα από κάθε άλλη φορά έχει ανάγκη από την αρωγή και την έμπρακτη υποστήριξη όλων μας! Ας σταθούμε όλοι στο ύψος των περιστάσεων.

Στα αμιγώς ραδιοερασιτεχνικά τώρα. Κυκλοφόρησε ο νέος ΕΚΚΖΣ (Εθνικός Κανονισμός Κατανομής Ζωνών Συχνότητας), δηλαδή ο δεύτερος μέσα σε διάστημα μικρότερο του έτους.

Σε αυτόν τον δεύτερο λοιπόν καταφέραμε να έχουμε μέσα μια καινούργια ραδιοερασιτεχνική περιοχή, από τα 472 – 479 KHz, μια επέκταση άλλης από 70.200 – 70.250 σε 70.000 – 70.250 MHz και μια τροποποίηση για τις περιοχές των 6 και 4 m, που πλέον θεωρούνται ραδιοερασιτεχνικές περιοχές σε *δευτερεύουσα* βάση και όχι σε *προσωρινή*. Κάτι που είναι ιδιαίτερα σημαντικό.

Από ό,τι πληροφορούμαι, οι συνάδελφοι ανά το

πανελλήνιο άρχισαν ήδη τις ακροάσεις εκεί με αρκετά ενθαρρυντικά αποτελέσματα. Η περιοχή αυτή των 600 m είναι ιδιαίτερα σημαντική για μας, αφού υπάρχουν πολλοί ραδιοερασιτέχνες πρώην “μαρκόνηδες”, που έχουν περάσει πολλά χρόνια από τη ζωή τους κάνοντας ακρόαση σε αυτές τις συχνότητες. Άλλωστε, αυτή ήταν ουσιαστικά και η ώθηση να χαρακτηριστεί μέρος της περιοχής αυτής ως ραδιοερασιτεχνική ζώνη, ώστε να μην σταματήσει τελείως η δραστηριότητα εκεί, μετά το τέλος της επαγγελματικής της χρήσης πριν από κάποια χρόνια.

Θα έχετε δει ήδη αρκετά σχόλια από την έναρξη ισχύος της νέας Υπουργικής Απόφασης για τους ραδιοερασιτέχνες, η οποία τέθηκε σε ισχύ τον Νοέμβριο του 2011.

Ένα σχετικό γράμμα δημοσιεύεται στη στήλη της αλληλογραφίας αυτού του τεύχους μαζί με την απάντηση της Ε.Ε.Ρ., περιορισμένη σε έκταση. Όπως γράφουμε και εκεί και επαναλαμβάνουμε και από εδώ, χρειάζεται κάποιος χρόνος ακόμα μετά την εφαρμογή της Υ.Α. προκειμένου να συγκεντρώσουμε κάποια λάθη και παραλείψεις που την διέπουν και να προτείνουμε αλλαγές για την καλύτερη και ομαλότερη εφαρμογή της.

Αλλοίμονο αν σταθούμε μόνο σε κρίσεις και επικρίσεις, χωρίς παράλληλα να προτείνουμε λύσεις. Βέβαια, κάποιες από τις δυσλειτουργίες ήταν προβλέψιμες και είχαν ήδη επισημανθεί πριν από την εφαρμογή της, όπως για παράδειγμα ο τρόπος πληρωμής παράβολου από ξένους ραδιοερασιτέχνες, που επιθυμούν τη χρήση ειδικού διακριτικού. Αν οι παρατηρήσεις είχαν ληφθεί υπόψη, δεν θα χάναμε τώρα χρόνο να τις επισημάνουμε ξανά.

Παρόλα αυτά, εμείς συλλέγουμε στοιχεία και κάποια στιγμή θα κάνουμε τις επισημάνσεις μας στο Υπουργείο με σκοπό τη βελτίωση της Υ.Α., αφού σε γενικές γραμμές πιστεύουμε ότι ήταν ένα καλό βήμα προς τα εμπρός για τον ραδιοερασιτεχνισμό, παρά τις ελλείψεις της.

Καλές γιορτές και καλή και δημιουργική χρονιά!

Μανώλης Δαρκαδάκης, SV1IW
Πρόεδρος της Ε.Ε.Ρ.